

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Четверг, 17 мая 1973 г.

№ 59 (3782)
Цена 2 коп.

На повестке дня — культура производства

15 мая на Томусинской ГРЭС состоялось очередное заседание партийного комитета. Собравшиеся в зале заседаний члены парткома, руководители цехов, инженерно-технические работники заслушали отчеты начальника топливно-транспортного цеха Г. Г.

Юрьева и секретаря цехового партбюро В. Т. Злобина о том, как топливнотранспортники борются за почетное звание «Цеха высокой культуры производства».

В принятом партийном комитете постановлении отмечено, что коллектив цеха многое сделал и

делает для улучшения условий труда, для повышения культуры производства. Но вместе с тем имеются в этой работе недостатки. В своем постановлении партком обязал руководителей цеха принять все меры к ликвидации вскрытых недостатков:

А. ПРИТОМСКИЙ.

ГОД — РЕШАЮЩИЙ, ТРУД — УДАРНЫЙ

Впереди — смена Пономаревой

За время, минувшее с начала месяца, коллектив цеха минеральной ваты Томусинского завода железобетонных конструкций идет с опережением плана. За этот период выпущено дополнительно 319 кубических метров плит на фенольной основе, 529 кубических метров минваты и т. д. План по об'ему реализации на 15 мая перевыполнен на восемь с половиной тысяч рублей.

По итогам социалистического соревнования первое место занимает смена, которой руководит Любовь Васильевна Пономарева.

А. БУГАЕВА,
экономист цеха минеральной ваты.

Перевыполняя план

Сейчас, в середине мая, плановый отдел горизавода с удовлетворением отмечает факт перевыполнения плана. Реализация молочной продукции составляет 104,2 процента, производство валовой продукции достигло 103,2 процента. Передовым участком является цех розлива, где работает бригада Натальи Платоновны Дутловой. Также успешно трудятся под руководством мастера Раисы Егоровны Мальцевой работники сметанно-творожного цеха.

В. КЛЕЩЕНЕВ,
начальник планового отдела горизавода.



Одной из лучших рабочих в цехе керамзита ЗЖБК считают Галину Ермолаевну Недобину, мотористку пресса.

Любовь к своей профессии, трудолюбие, верность рабочему слову — вот главные качества ее характера.

На снимке: Г. Е. Недобина.
Фото В. Басова.

ТРУДНО переоценить значение низовой печати в жизни рабочего коллектива. Она помогает воспитывать коммунистов и беспартийных, мобилизует людей на выполнение производственных планов. Газета выступает организатором и глашатаем социалистического соревнования, передового опыта, — содействует партийной, профсоюзной организациям, хозяйственным руководителям в решении насущных задач.

В нашем городе численность стенных газет перешагнула за полсотню. В начале мая состоялся городской смотр стенной печати. К сожалению, не все партийные организации представили свои органы и лишили жюри по проведению смотра-конкурса возможности оценить работу некоторых стендгазет.

Внимательно ознакомившись с представленными газетами, жюри отмечает ряд положительных моментов в деятельности редакций. Отрадно, что многие стенные газеты имеют младших братьев — сатирические приложения, фотогазеты, технические бюллетени. Такое приложение представила на смотр редакция газеты «Лесоперевалочной базы». В ней до-

кументально было показано участие коллектива в коммунистическом субботнике.

Интересную форму выпуска организовала редакция газеты деревообделочного комбината. Специальный листок конкретно для каждого нарушителя трудовой дисциплины и общественного порядка показал, во что обошлись

«9-й блок — на капитальном ремонте». Газета всесторонне освещала ход капитального ремонта блока, показала соревнование за досрочное его окончание, самоотверженный труд людей.

Выпускается газета регулярно и затрагивает широкий круг вопросов из жизни коллектива, имеет большой авторский актив.

• ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В ногу с жизнью

им прогулы, пьянки и другие аморальные проступки. Воспитательная ценность такой наглядности бесспорна.

Лучшей газетой была признана стендгазета «Электрик» Томусинской ГРЭС, которую редактирует А. С. Елевич. Она привлекает внимание большим форматом, красочным оформлением, хорошим литературным языком, глубоким содержанием. Каждый номер имеет целевое назначение, говорит о главном для коллектива. Лозунги одного из номеров газеты стал —

Немало хорошего есть в работе редакций других газет. Так, газета деревообделочного комбината систематически информирует трудящихся о решениях партийных и профсоюзных организаций. Богата по содержанию и умело оформлена стендгазета «Голос учителя», выпускаемая в школе № 2. Орган партийной и профсоюзной организаций горэлектросети хорошо освещает ход социалистического соревнования.

Остро ведется борьба с простыми механизмами на страницах

Выдвижение кандидатов

было встречено продолжительными аплодисментами. Товарища по работе поддерживают машинист блочного системы КТЦ-100 В. А. Шишков.

Энергетики Томусинской ГРЭС хорошо знают Г. М. Полонянкина. Бывший директор станции за долгие годы работы в Мысках завоевал прочный авторитет в коллективе. Он много внимания уделял развитию производства, укреплению и росту кадров. С такой же неутомимой энергией он трудится и на новой должности.

Общее собрание единодушно решило: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета управляющего РЭУ «Кузбассэнерго» коммуниста Герасима Михеевича Полонянкина и просить его дать свое согласие баллотироваться по 134 избирательному округу.

Г. ПЕТРОВ.

☆☆☆

Коллектив Томусинского завода железобетонных конструкций на своем собрании кандидатом в депутаты областного Совета выдвинул лучшую крановщицу строительного управления ТУ ГРЭС Анну Кирилловну Скрипченко.

Это предложение внесла начальник цеха минеральной ваты завода Т. А. Кропотова. Ее поддержали другие товарищи — К. Ф. Ощепков, И. В. Утев, А. И. Курилин.

Скрипченко избирается в областной Совет уже второй раз. Со своими депутатскими обязанностями она справляется успешно, — говорили они. — А. К. Скрип-

ченко работает на стройке с первых лет, показывая замечательный пример трудолюбия и дисциплины.

Выступившие выразили уверенность, что она будет достойно представлять коллектив в областном Совете.

Собрание решило: выдвинуть машиниста башенного крана строительного управления Томусинской ГРЭС Анну Кирилловну Скрипченко кандидатом в депутаты областного Совета по 133 избирательному округу и просить ее дать согласие баллотироваться по данному округу.

Л. БАСОВА.

Работают по-гвардейски

В коллективе строительного управления Томусинской ГРЭС работают шестьдесят бывших воинов-фронтовиков. Работают, как и воевали, — по-гвардейски. Так, например, бригада монтажников, которой руководит участник Великой Отечественной войны Иван Терентьевич Бондарев, в первом квартале третьего, решающего года пятилетки довела свою выра-

ботку до 180 процентов. На таких людей, как бульдозерист Иван Зиновьевич Лановенчик, монтажник Николай Петрович Пермин, бывшая зенитчица, а ныне бригадир мозаичников Александра Климентьевна Кулагина, Кирилл Гаврилович Шмаркин и другие, равняется весь коллектив строителей.

В. ЗАХАРОВ.

зеты «Таежник», «Коммуналник», «Металлист».

Некоторые редакторы не уделяют внимания технической стороне оформления газет. Крайне редко даже в лучших стендгазетах можно встретить критический материал, ни в одной не содержится сообщений о принятых мерах.

В большинстве газет мал авторский актив, поэтому и тематика их очень ограничена. Не всегда умело освещается ход социалистического соревнования, отсутствуют материалы о политической, экономической и общеобразовательной учебе трудящихся, об организованном отдыхе, о шефстве над школами, селом и т. д.

Стендгазета в трудовом коллективе и информатор, и организатор, и форма обмена мнением работников по наиболее злободневным вопросам. Она помогает создавать тот микроклимат в коллективе, при котором хорошо трудиться и жить полнокровной жизнью.

Дело чести партийных, профсоюзных организаций — сделать все для того, чтобы это острое идеическое оружие было всегда боеспособным.

З. ЛИТВИНОВА,
заведующая отделом пропаганды
и агитации ГК КПСС.

Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ № 196 ОТ 7 МАЯ 1973 ГОДА

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнкомом областного Совета решил:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудающих, а также собраний рабочих, служащих и колхозников.

ГОРОД МЫСКИ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 130

Председатель избирательной комиссии ЕЖОВ Александр Иванович — от учителей и служащих средней школы № 6.

Заместитель председателя избирательной комиссии СОЛДАТЕНКО Юрий Михайлович — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности Томусинского деревообделочного комбината.

Секретарь избирательной комиссии СТЕПИНА Лидия Михайловна — от коммунистической организации Томусинского деревообделочного комбината.

Члены избирательной комиссии: ЕРЕМИН Леонид Егорович — от организации профессионального союза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог Мысковского автотранспортного предприятия, КОЗЛОВА Александра Васильевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мысковского автотранспортного предприятия, КОКШАРОВА Лидия Дмитриевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинского деревообделочного комбината, МОСКОВОЙ Валерий Дмитриевич — от организации Всесоюзного Лен-

го Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Мысковского автотранспортного предприятия.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 131

Председатель избирательной комиссии ДОНГУЗОВ Иван Дмитриевич — от коммунистической организации Усть-Морской лесоперевалочной базы.

Заместитель председателя избирательной комиссии БАБАК Демьян Николаевич — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности Мысковского общественного управления треста «Кузнецкшахтстрой».

Секретарь избирательной комиссии ЗАЛОЗНАЯ Галина Филипповна — от коммунистической организации Усть-Морской лесоперевалочной базы.

Члены избирательной комиссии: БАЛАХНИНА Валентина Ивановна — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности Мысковского общественного управления треста «Кузнецкшахтстрой», ЗУБЕНКО Иван Кузьмич — от городской организации добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСAAF СССР), КОЗЛОВА Вера Александровна — от организации Всесоюзного Лен-

инского Коммунистического Союза Молодежи Мысковского экспериментального механического завода, ПРОСЕНЮК Дмитрий Алексеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Усть-Морской лесоперевалочной базы.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 132

Председатель избирательной комиссии АКСЕНОВ Андрей Игнатьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мысковского молочного завода.

Заместитель председателя избирательной комиссии ПАХОМОВА Марина Николаевна — от организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений средней школы № 2.

Секретарь избирательной комиссии МЕЛЬНИКОВА Татьяна Павловна — от коммунистической организации Мысковского молочного завода.

Члены избирательной комиссии: БАРКАН Владимир Васильевич — от организации профессионального союза медицинских работников Мысковского противотуберкулезного диспансера, ГОЛЬЦИН Василий Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мысковского смешанного торга, КУДЕЛЯ Мария Петровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинского завода железобетонных конструкций, СТЕПАНОВА Людмила Евгеньевна — от организации профессионального союза рабочих электростанций и электротехнической промышленности Томусинской ГРЭС, ГУСЕВА Павлина Григорьевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мысковского смешанного торга, КЛЕМЕНТЬЕВА Наталья Алексеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунисти-

ческого Союза Молодежи Мысковского молочного завода.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 133

Председатель избирательной комиссии ВОЛОБУЕВ Олег Тимофеевич — от коммунистической организации Томусинского завода железнобетонных конструкций.

Заместитель председателя избирательной комиссии ИЗВЕКОВ Александр Павлович — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Томусинского завода железнобетонных конструкций.

Секретарь избирательной комиссии ЦВЕТОВА Клавдия Алексеевна — от коммунистической организации Томусинского завода железнобетонных конструкций.

Члены избирательной комиссии: АЛИКИН Николай Иванович — от организации профессионального союза рабочих электростанций и электротехнической промышленности строительного управления Томусинской ГРЭС, ГУСЕВА Павлина Григорьевна — от коллектива медицинских работников центральной городской больницы, МЯГКИХ Нина Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинского завода железнобетонных конструкций.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 134

Председатель избирательной комиссии ГАВРИЛОВ Федор Павлович — от коммунистической организации Томусинской ГРЭС.

Заместитель председателя избирательной комиссии МАРХИНИНА Раиса Георгиевна — от организации профессионального союза рабочих электростанций и электротехнической промышленности строительного управления Томусинской ГРЭС.

Секретарь избирательной комиссии БОНДАРЕВ Алексей Михайлович — от коммунистической организации Томусинской ГРЭС.

Члены избирательной комиссии: АЛИКИН Николай Иванович — от организации профессионального союза рабочих электростанций и электротехнической промышленности строительного управления Томусинской ГРЭС, ГУСЕВА Павлина Григорьевна — от коллектива медицинских работников центральной городской больницы, МЯГКИХ Нина Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинской ГРЭС, СЕРЫХ Мария Дмитриевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Томусинского завода железнобетонных конструкций.

Председатель исполнкома областного Совета П. ГУЗЕНКО.
Секретарь исполнкома областного Совета А. ДМИТРИЕВ.

День открытых дверей

11 мая в школе № 3 состоялся семинар директоров, организаторов внеклассной работы и старших пионервожатых. Весь день был наполнен интересными открытыми мероприятиями. Собравшиеся присутствовали на заседании «Зеленого патруля», клуба интернациональной дружбы, штаба «Тимурофф», на устном журнале.

Первая страница журнала была посвящена поэзии Кузбасса, следующая — вопросам эстетики, а третья — модам этого года. Организатором и активной участницей устного журнала была Вера Алексеева Кемова, организатор внеклассной работы в школе № 3.

Интересно прошло и заседание КИД. Ребята говорили о приближающемся фестивале молодежи в Берлине, читали письма своих зарубежных друзей, подвели итоги викторины. Победители викторины Вера Кирьянова и Таня Шемонаева за лучшие ответы удостоены Почетных грамот газеты «Кузбасс».

На заседании КИД была встреча с артековцами. Ученый третий школы Аркадий Гаврилко рассказал о городе Севастополе, а Вания Безруков — о поляне сказок в пионерском лагере «Артек». Интересным был рассказ Лены Бондаренко об ее отдыхе в Артеке летом 1972 года.

Н. МИХАЙЛОВА.

Строительная площадка ЦОФ живет своими звуками. Натужно учат идущие КРАЗы и МАЗы, рокочут экскаваторы и бульдозеры, длинными пулеметными очередями «стреляют» отбойные молотки. С главным инженером шахтно-монтажного управления № 1 Андреем Акимовичем Курочкиным и начальником участка Николаем Павловичем Сарычевым мы пробираемся в сущильно-топочный отделению, по деревянным трапам поднимаемся на седьмую отметку. Монтажники предстоит сложная работа — надо поднять на отметку и установить на место пять стотонных сушильных барабанов. Это очень трудоемкая работа как по затратам труда, так и по затратам времени.

Обычно на строительстве любой ЦОФ барабаны эти подавались, если можно так выразиться, вдоль здания сущильно-топочного корпуса. А поскольку пролет между колоннами составляет всего лишь восемнадцать метров, а барабаны по длине — двадцать два метра, то при доставке их на место монтажа все пять барабанов приходилось резать. Резать легированную сталь, которую потом очень трудно было сваривать. На все это уходило очень много времени и средств. И тогда монтажники решили видоизменить технологию. О том, как это осуществлялось и уже осуществляется практически, и рассказал мне главный инженер Андрей Акимович Курочкин.

Над изменением технологии монтажа барабанов здесь, на Осинниковской ЦОФ, монтажники задумались еще задолго до начала работ. Как-то руководители управления, инженерно-технические работники рассматривали вопрос непо-

СЕГОДНЯ НА ЦОФ ВЫХОД НАЙДЕН

зат их согласно пролета колонн, было решено подавать их с одной из боковых сторон корпуса, где они проходят свободно, как раз напротив места их установки. Для этого потребовалось всего лишь четыре крана на гусеничном ходу грузоподъемностью по двадцать пять тонн каждый и специально сооруженная мощная направляющая конструкция, по которой барабан уже по нужной отметке посредством лебедки грузоподъемностью всего лишь в пять тонн и системы полиспастов (по закону Архимеда) будет доставлен на место монтажа.

ВНЕДРЯТЬ НОВОЕ

Недавно группа главных врачей больниц и внештатных специалистов нашего города приняла участие в работе IX съезда врачей Кузбасса. Съезд был посвящен проблемам профилактики и лечения заболеваний органов дыхания, внедрения в практическую работу

такую схему, такая технология была предложена и затем утверждена взамен ранее действующей. Сейчас она уже начала осуществляться на практике.

Конечно, практика есть практика. Здесь, как и всегда, встречаются свои трудности. Причем, трудности, совершенно не связанные с самой организацией претворения в жизнь новшества, с самой технологией. Все оказалось намного проще в этом отношении. Дело в том, что до установки барабана надо было соорудить приводную станцию — своеобразное рабочее сердце барабана в процессе эксплуатации. Стала ее сооружать. И тут оказалось, что анкерные болты, ее закрепляющие, совершенно ненадежны, если следовать рабочему проекту. Вызвали проектировщиков, судили, рдили и решили заглублять эти анкерные болты. Приступили к делу, но не везде они поддавались этому. В одном из ответственных участков они попадают на несущую конструкцию — ригель. Это сейчас уже просто об этом говорить, а тогда монтажники сильно обеспокоились. Их инженерная мысль предложила уже не один вариант разрешения проблемы, но любую из них надо было опять же утвердить проектировщиками.

Сейчас уже все это позади, искомый вариант найден и утвержден. Сейчас монтажники ждут «добра» от шефа завода на уже установленную приводную станцию, и тогда — за работу. Тогда начнут они одну из самых ответственных и сложных операций на строительстве ЦОФ — монтаж сушильных барабанов.

А. ЖАРОВ.

борьбу с пылью и газом, на лечение и профилактику триппа и острых респираторных заболеваний.

Главные специалисты призвали врачей шире внедрять новые формы работы, новые методы диагностики и лечения, распространять передовой опыт в деле здравоохранения. В. ГЛУХОВА, зам. главного врача ЦГБ.

Кирилл Гаврилович Шмаркин, ветеран Великой Отечественной войны, коммунист с 1942 года, работает плотником в одной из бригад строй управления ТУ ГРЭС. За мужество и самоотверженность, проявленные в боях с фашистскими захватчиками, его неоднократно награждали орденами и медалями.

Свой боевой путь Кирилл Гаврилович закончил в Кенигсберге, разведчиком гвардейской артиллерийской бригады.

Стали воспоминаниями боевые походы и рейды, а награды все прибавляются. За отличный доблестный труд он получил две медали и множество Почетных грамот.

На снимке: Кирилл Гаврилович Шмаркин.

Фото В. Басова.



**ИДУТ ИТОГОВЫЕ
ЗАНЯТИЯ**

В городе повсеместно начинаются итоговые занятия в системе политического и экономического образования. Слушатели сдаются на политическую зрелость, на знание основ экономики страны и родного предприятия. Об одном из таких занятий рассказывается в этой заметке.

Десятого мая я присутствовал на итоговом занятии в школе

УЧИТЕЛИ СДАЮТ ЭКЗАМЕН

№ 4. После краткого вступительного слова пропагандиста теоретического семинара «Основы марксистско-ленинской эстетики» С. П. Сорокина с рефератами выступили слушатели школы.

Первые выступающие выглядели робкими школьниками, которые, вроде, готовы к ответу, но

никак не могут оторваться от учебников — курсовиков. Но потом ответы зазвучали все увереннее, полнее и содержательней. Хорошо использовались важные достижения современной науки и искусства. По ответам чувствовалось, что слушатели хорошо поработали в течение года.

На итоговом занятии использовались наглядные пособия, репродукции с картин известных художников. Много было прочитано стихов поэтов нашей многонациональной страны. Я даже не берусь кого-либо выделить из отвечающих. Каждый ответ был хорошо по своему. Темы раскрыты полно и правильно. Все получили зачеты.

КЛУБ ДЕЙСТВУЕТ

В первой школе прошла неделя иностранных языков. Надо сказать, что новая форма привлечения ребят в «Страну знаний» прочно вошла в школьную жизнь и имеет успех у школьников. Испытать свои силы, знания, узнать что-то новое, чего нет на страницах учебников, всегда интересно для ребят.

Каждый день КИД (клуб интернациональной дружбы) предлагал ребятам новое мероприятие. Открылась неделя конкурсов веселых и находчивых между параллельными классами. «Как можно больше и лучше говорить по-немецки и по-английски» — одно из главных условий КВН. Ребята отвечали на вопросы, читали стихи, а Юля Ширяко, Галя Дадаева и Таня Дряхлова пели песни на немецком языке. Победителями в этом конкурсе оказались 7 «а», 6 «а» и 6 «г» классы.

Скорбные и суровые звуки «Бунзенбальдского набата» слышны по всей школе. И на фоне музыки

звучит радиопередача на немецком языке с переводом на русский о герое немецкого народа, коммунисте Эрихе Тельмане.

Наглядно, красочно и содержательно оформлены киберцы стенды «Наш друг ГДР», «Ленин за границей», «Навстречу Х Всемирному фестивалю в Берлине» и др. На стенде «Наша переписка» помещены письма друзей из-за рубежа. Вот что пишет Люцина Скутровска, польская школьница: «Я очень люблю переписываться с вами. Я собираю русские пластинки, книги. Хочу получше изучить русский язык». Письмо написано по-русски.

Заканчивается неделя открытым заседанием КИДа. Оно посвящено Германской Демократической Республике. Члены клуба одеты в форму немецких пионеров, на груди их — синие пионерские галстуки. Много нового и интересного узнали ребята на заседании клуба, прослушали стихи и песни на иностранных языках. Н. ЧУДОВА.

● ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

ГДЕ ВАШ СЫН?

Много у нас еще таких родителей, которых воспитание детей не волнует. Их детей полностью воспитывает улица. Если спросить таких, как Чемеричины, Новиковы, Кувардину, Пархоменко, Филиппову и многих других, где их дети и кто их близкие товарищи, то вряд ли они ответят вразумительно на этот вопрос.

Из бесед с папой Толи Новикова выяснилось, что он полностью возложил воспитание сына на жену и даже возмущен тем, что жена не всегда может уделять сыну внимание (кроме Толи, на руках работающей матери еще двое детей). А сам папа занят в свободное время друзьями и водкой.

В семье Чемеричевых идут вечные споры: кто из родителей должен воспитывать Володю, кто Витя, кто Колю. Споры зачастую заканчиваются выпивкой и ссорой, а дети остаются по-прежнему без присмотра.

Еще хуже положение в семье Саши Пархоменко. Папа отбыл в край не столь отдаленные, чему способствовали пьянки и хулиганские действия в семье, а мать полностью устранилась от воспитания сына. Саша в 15 лет попадает в семью правами взрослого. Он может по вечерам возвращаться домой после 23 часов, дружить с ребятами намного старше себя. На протяжении трех лет совет общественности детской комнаты и учителя школы № 2 во главе с классным руководителем Л. М. Морозовой занимаются этой се-

мьей, уже заметны сдвиги в учёбе и поведении Саши, и если бы в семье был строгий контроль за сыном, то из него со временем вышел бы хороший человек.

Неблагополучно и в семье Филипповых. Мама упустила что-то в воспитании своих детей, и Сережа стал плохо учиться, пропускать занятия в школе, часто не ночует дома. Его примеру следуют и младший брат Андрей. И если мать не возьмется серьезно за воспитание, то непросто представить, какими вырастут ее дети.

Плохо в семье Кувардиных. Сергей в 14 неполных лет дружит со взрослыми парнями сомнительного поведения, а иногда его можно видеть в обществе мужчин-выпивох. С мамой и Сережей на эту тему неоднократно велись беседы. Сережа, можно сказать, не учится в школе, а так, между прочим, посещает ее, на уроки приходит зачастую неподготовленным. В жизни класса не участвует, ничто его не интересует.

Совет общественности детской комнаты совместно с преподавателями школы № 2 неоднократно проводит беседы с родителями этих детей и многими подобными семьями, проводит рейды по проверке режима дня учащихся. Но если родители будут по-прежнему равнодушно относиться к воспитанию своих детей, желаемых результатов видно не будет.

А. ГЕРАСИМОВА,
заведующая детской
комнатой ЖКО.

На снимке (слева направо): партгруппа инструментального цеха слесарь-лекальщик В. А. Профильев, секретарь парткома завода В. В. Михайлов, художники А. С. Тимонин и Б. Н. Рягин просматривают транспаранты, посвященные выборам:

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.

РЕМОНТ — ДОСРОЧНО

ремонта, о проделанной подготовительной работе, о думах и планах коллектива цеха.

— С 16 мая цех керамзитового гравия остановлен на капитальный ремонт. Служба главного механика и руководителя производственного управления промстройматериалов приняли энергичные меры по составлению графика ремонта, снабжению необходимыми для работы материалами. Большую помощь в подготовке к ремонту нам оказали коллективы Прокопьевского механического завода и Томусинского ремонтного завода г. Междуреченска. Все наши заказы они выполняют без задержки. Но основная тяжесть ляжет на наших рабочих. Керамзитчики решили своими силами произвести весь капитальный ремонт.

Часть работ коллектив цеха постарался выполнить заранее. Люди полны решимости пустить цех не 31 мая, как намечено графиком, а на три-четыре дня раньше срока. 500 кубометров продукции, которые нам сняли на период ремонта, мы наверстаем в следующие месяцы за счет сокращения сроков графика, увеличения производительности труда, качества выполняемой работы.



● ЗА ЧИСТОТУ НАШИХ УЛИЦ

РАВНОДУШНЫЕ ХОЗЯЕВА

Жители улицы Герцена поселка Ключевого на состоявшемся в апреле собрании взяли на себя социалистическое обязательство сдерживать свои квартиры, подъезды, дворы и улицу Герцена в примерном санитарно-гигиеническом состоянии, не распускать по поселку коз, свиней, рогатый скот, которые причиняют огромный ущерб коммунальному хозяйству ЗЖБК, портят на поселке одерновку, обедают и ломают зеленые насаждения. Жители улицы Герцена вызвали на социалистическое соревнование по поддержанию санитарного порядка остальных жителей поселка Ключевого как коммунального, так и индивидуального секторов.

Сейчас в поселке проводятся общие собрания жителей. На них обсуждаются вопросы санитарного порядка на поселке, культуры быта. Подавляющее большинство жителей активно взялось за наведение чистоты и порядка. Хозяева улиц Юннатов, Профсоюзной и других живо отклинулись на вызов и сделали свое место жительства красивым и нарядным. Здесь перестали выпускать свою живность на улицы. Уютнее стало восьмом квартале, на улицах Герцена, Гагарина, имени 50-летия пionерии.

Однако такое отношение к благоустройству, к своему быту наблюдалось еще не везде. Особенность это заметно в частном секторе. К примеру взять улицы Народная и Правды. Хозяева их, видимо, не думают убирать хлам и мусор у своих домов, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны ЖКО, уличного комитета. Иван Александрович Загуляев,

проживающий по улице Правда, в свое время был уже предупрежден исполнкомом горсовета за захламление около дома. Однако он до сих пор не убрал против своего дома мусор, а наоборот — привез еще несколько автомашин шлака, бетонные плиты и свалил это все на улицу около своего дома.

Федор Ефремов, проживающий по улице Гагарина, собрал весь мусор у себя на дворе и вытащил его на улицу Гагарина в надежде на то, что ЖКО подберет его мусор и увезет на свалку. Эти люди совершенно безразличны к замечательному движению энтузиастов, которые стремятся сделать наш быт красивым, уютным.

Много хлопот приносит бродячий скот. Несмотря на неоднократные предупреждения, некоторые владельцы продолжают выпускать свой скот на улицы поселка. Коровы, свиньи, телята, козы ходят по газонам, портят одерновку, ломают деревья, наносят громадный ущерб государству.

Недавно администрация ЖКО составила акт на жителей поселка Логинову, Извекова, Захарова и направила в администрацию комиссию горисполкома для привлечения их к ответственности.

Но одними административными мерами положение дела не поправишь, нужна высокая сознательность владельцев скота, нужны определенные усилия со стороны руководителей КБО по организации пастбища скота. Только тогда можно спасти зеленый наряд поселка от уничтожения копытами.

А. ГУСЕВ,
председатель общественного
совета поселка.

Футбол: СЕЗОН ОТКРЫТ

13 мая 1973 года городской совет ДСО «Труд» проводил открытие летнего сезона по футболу.

Жребий свел в первой игре футболистов Томусинской ГРЭС и команду «Юность» (пос. Ключевой). Опытные энергетики переиграли молодых спортсменов со счетом 3:0. Вторая встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу прошлогодних чемпионов — футболистов МЭМЗа, которые победили команду ЛПБ.

Интересным был матч ЗЖБК — «Динамо», в котором судья Н. Солдилов зафиксировал 9 забитых мячей. Основное время не выявило финалиста — боевая ничья 0:0. По новому положению судья назначает серию 11-метровых ударов (по 5 от команды). Та и другая команда с успехом реализуют возможность взятия ворот, и лишь у одного из игроков команды ЗЖБК не выдержали нервы — попал во вратаря «Динамо». Счет 5:4. В финале «Динамо».

Вторая полуфинальная игра свела футболистов ТУ ГРЭС и МЭМЗа. Соперники примерно равны по стилю игры, та и другая команда в прошлом завоевывали первенства и призы, но есть между ними характерная разница.

Погода в этот день не благоприятствовала большому футболь-

ному празднику. С небольшими перерывами шел снег, было холодно, но намеченному мероприятию не сорвалось. Истинные болельщики на протяжении пяти часов не покидали стадион. Это говорит о том, что футбол у нас в городе пользуется популярностью. Да, при такой погоде побеждает тот, кто играет напористо, с азартом. Так оно и вышло: со счетом 2:1 победу вырвали «Металлист» (МЭМЗ), а «Энергетик» вышел из дальнейшей борьбы за кубок «Весны».

После небольшого перерыва в финале встретились «Динамо» и «Металлист». Для футболистов «Динамо» «Металлист» неприятный соперник — они всегда ему проигрывали. Закончился первый тайм. Впереди МЭМЗ — 2:1. И кто мог подумать, что у динамовцев найдутся силы забить три безответных мяча во втором тайме и победить со счетом 4:2!

После финальной игры председатель горсовета ДСО «Труд» В. Хабаров вручил кубок и Диплом 1-й степени победителям и пожелал команде «Динамо» и ее тренеру В. Гурьянову новых дальнейших успехов.

Итак, сезон-73 открыт!

В. АРТАМОНОВ,
судья соревнований.



Социалистическая Чехословакия оказывает большую помощь Демократической Республике Вьетнам в подготовке квалифицированных кадров для машиностроительной и металлургической промышленности, для жилищно-коммунального хозяйства и предприятий промкооперации.

На снимке: в мастерской гончарных изделий Ярошова (Южная Чехия) Вера Кролова передает свой опыт подруге из Вьетнама.

Фото ЧТК—ТАСС.



Кораблестроение прославило Польскую Народную Республику во всем мире. Тогда в текущий пятилетке предполагается сдать в эксплуатацию около 350 судов общей грузоподъемностью 3500 тысяч тонн.

Сейчас польские суда экспортируются более чем в 20 стран мира. Самым крупным их заказчиком является Советский Союз.

На снимке: на верфи имени А. Варского в Щецине. Около ста судов построено здесь для СССР.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 МАЯ

Москва. 14.50 Ленинский университет миллиардов. «КПСС—партия интернационалистов-ленинцев». 15.20 Оперетта Ф. Легара. «Веселая вдова». Спектакль Московского театра оперетты. **Кемерово.** 17.50 «Вступление в легенду». Телевизор. 18.15 Новости. **Москва.** 18.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 1-е отделение. Трансляция из Кремлевского Дворца спорта. 19.40 «Арии Барбюс» (к 100-летию со дня рождения). 20.10 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 2-е отделение. 21.20 «В едином строю». К 18-й годовщине Warsawского договора. 21.40 К. Зидлеров. «Царская милость». Фильм-спектакль МХАТ им. Горького. 23.00 «Время».

18 МАЯ

Москва. 14.00 Информационная программа. (К визиту Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германию). 14.30 «Шедевр». Л. В. Бегловен. Концерт для фортепиано с оркестром. 15.10 «Звездный час». Телеспектакль. 16.20 «Мир и труд неотделимы». Советские люди одобряют решения архангельского Пленума ЦК КПСС. 16.35 «Музыкальные звуки».

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

ПЕРВЫЙ ИНДИЙСКИЙ КОЛХОЗ

стране коллективное хозяйство.

При организации колхоза, имеющего 523 гектара земель в Иллите (район Эрнакулам), использован опыт колхозного строительства в Советском Союзе. Правительство штата предоставило земли в коллективное пользование 250 семьям беднейших сельскохозяйственных рабочих, которые будут выращивать здесь пшеницу, орехи кешью, возделывать плантации кокосовых пальм. Правительство безвозмездно выделило новому хозяйству полмиллиона рупий для приобретения техники, строительства необходимых помещений и других нужд.

Сама структура организации и система работы в новом хозяйстве

служат лучшим аргументом в пользу инициативы правительства штата.

Все члены колхоза разделены на бригады, которыми руководят выборные бригадиры. Они, в свою очередь, составили административный совет, который определяет задания каждой бригады на две недели. Вопросы, касающиеся деятельности колхоза в целом, обсуждаются и решаются на общем собрании. Для мужчин и женщин, состоящих в колхозе, установлен гарантированный минимум зарплаты — 25 рупий в неделю. Помимо этого, после подведения итогов работы хозяйства за месяц, отчисления в фонд накопления колхоза и выплаты налогов, административный совет

распределит доходы в соответствии с количеством и качеством работы каждого. Члены колхозного хозяйства получили присадебные участки, имеют право пользоваться доходами от продажи выращенных на них фруктов и овощей.

Правительство штата не рассматривает создание колхоза просто как эксперимент. Оно рассчитывает организовать ряд таких колхозов во всех районах штата, полагая таким образом значительно расширить производство сельскохозяйственной продукции в Керале. Сейчас уже подготовлены проекты создания II хозяйств по примеру колхоза в Иллите.

А. АРХИПОВ, корр. ТАСС.

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

МЕДИЦИНА ДЛЯ БОГАТЫХ

Совсем недавно пришло из Соединенных Штатов сообщение о том, что в семье чикагских жителей Джеймса и Линн Бэр родились пять близнецов. А спустя некоторое время американские газеты сообщили, что счастливые родители получили от администрации больницы, где Линн с детьми провела несколько дней, счет на... 13 тысяч долларов! Радость в семье родителей уступила место вполне понятной тревоге: откуда взять такую огромную сумму человеку, получающему скромное рабочее жалование?

Поистине тяжелое положение, в котором оказались Бэры, типично для Соединенных Штатов, где медицинское обслуживание было и остается привилегией богатеев. Непрерывно растущие цены сделали медицинскую помощь в США фактически недоступной для миллионов и миллионов американцев.

По подсчетам видного американского экономиста Ликечмена, пребывающие в больнице в течение всего одних суток, без учета стоимости лекарств и процедур, обходятся сейчас американцам в среднем в 103 доллара.

Бедственное положение американского здравоохранения усугубляется нехваткой медицинского персонала. «В Соединенных Штатах катастрофически не хватает врачей, и эта нехватка постоянно обостряется», — пишет американская книгоиздательская фирма «Манизург» в своем объявлении, опубликованном в газете «Нью-Йорк таймс». — Более двадцати тысяч американцев умирают ежегодно только потому, что не имеют возможности обратиться к врачу».

Многие американские газеты признают, что нехватка врачей особенно остра в сельских районах страны и в тех городских районах, где проживают бедняки, которые не могут заплатить 30 или 40 долларов за одно посещение частного доктора. А до государственной больницы порой нужно добираться сотни километров. Да и там, по словам газеты «Нью-Йорк таймс», «бывают такие длинные очереди, что пациентам приходится сидеть на полу, на лестницах и даже на тротуарах, долгими часами дожидаясь приема».

Тем не менее, судя по проекту государственного бюджета США на 1974 финансовый год, правительство Соединенных Штатов не собирается увеличивать средства на улучшение медицинского обслуживания в стране.

Какой же выход предлагается американским трудящимся? Вышенназванная издательская фирма «Манизург» пытается заработать на плачевном состоянии американского здравоохранения. «Подпишитесь на наш новый «Домашний медицинский справочник!» — призывают реклама фирмы. — В этой книге об всем в сто тысяч слов вы найдете подробное описание 1.500 болезней и способов их лечения!»

Словом, забудьте о врачах, лечите себя сами...

Трудно сказать, насколько увеличатся теперь барышни оборотистой фирмы. Но вряд ли подобный рецепт удовлетворит американцев, как больных, так и здоровых.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

19.30 Для школьников. «Салют, пионерия!». 20.00 Фестивальная эстафета. 2-й этап. **Москва.** 20.50 «Конец атамана». Художественный фильм. 1-я серия. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Воронеж) — «Динамо» (Киев). 24.00 «Время». Информационная программа. (К визиту Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германию).

20 МАЯ

Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «С днем рождения, пионерия!». 13.10 «Огни цирка». 13.50 «Земля, на которой я счастлив». Рассказ о достижениях трудающихся Еврейской автономной области. 14.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.50 Программа мультипликационных фильмов. 15.20 В мире бизнеса. «Торговцы оружием». 15.45 «Музыкальный киноконцерт». 16.15 «Приступление». Премьера телеспектакля. 18.00 «Время». 18.45 Концерт. **Кемерово.**

Зам. редактора Г. П. ПРОХОРОВ.

МАРИИНСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделение на базе 8—10 классов по специальностям: технология лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, планирование на лесозаготовительных предприятиях.

Прием заявлений по 31 июля. Вступительные экзамены будут проводиться с 1 по 20 августа. Поступающие на базе восьмилетней школы подвергаются экзаменам по математике — устно, рус-

скому языку — письменно (диктант).

На базе средней школы — по математике — устно, литературе — письменно (сочинение).

С 15 июля при техникуме будут работать бесплатные подготовительные курсы.

Успевающие учащиеся получают стипендию в размере 37 рублей. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Адрес техникума: г. Мариинск, Кемеровской области, улица Ленина, 1. Телефоны: 0-60, 2-25.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 27

города Киселевска производит прием учащихся на строительные профессии: монтажника конструкций, каменщика, столяра-плотника, маляр-штукатура.

Срок обучения 2 года.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8 классов.

Не имеющие 8-классного образования могут быть зачислены в училище по направлениям комиссий гор-районсполкомов.

Учащиеся училища находятся на полном государственном питании, нуждающимся предоставляется общежитие.

Документы можно сдать или выслать в училище до окончания

школы; свидетельство об образовании и характеристику представить позже.

Поступающие представляют: заявление, свидетельство о рождении (паспорт), справку с места жительства, медицинскую справку формы 286, 6 фотографий размером 3×4.

Подавшим заявления до 1 июня предоставляется право первоочередного зачисления.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: гор. Киселевск, Кемеровской области, переулок Кирпичный, № 35, ГПТУ № 27.

Дирекция.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН Г. МЫСКИ

В ателье г. Мыски, пос. Ключевого и Притомского организованы срочный мелкий ремонт и утюжка одежды в присутствии заказчика. Пользуйтесь нашими услугами.

Для лучшего обслуживания покупателей в магазине № 38 в Мысках и в магазине № 2 на поселке Притомском производится раскрой тканей. По желанию крой можно сметать в изделие.

Работы производятся квалифицированными закройщиками.

ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩЕЙСЯ ОСИННИКОВСКОЙ ЦОФ

Телефонная кабельная связь Мыски—ЦОФ пройдет на расстоянии 20—30 метров от автодороги Новокузнецк — Междуреченск с правой стороны.

Санитарная зона промышленной площадки — не ближе 300 метров от зданий и об'ектов Осинниковской ЦОФ.

Водоснабжение 17 квартала поселка Притомского — от водозаборных скважин 1 и 2 в пойме р. Подобас, проходящей на расстоянии 60 метров от автодороги Новокузнецк — Междуреченск с правой стороны.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинский песчано-гравийный карьер (срочно) — машинистов и помощников машинистов паровоза, главных кондукторов.

Центральные

электромонтажные мастерские

треста «Электросибмонтаж» —

срочно на постоянную работу — начальника цеха, мастера, техников-механиков, техника-технолога по изготовлению металлоконструкций, инженеров-конструкторов, техника-технолога по обработке металлов резанием, слесаря по ремонту оборудования, слесаря-инструментальщиком, слесаря металлоконструкций. Обращаться по адресу: пос. Притомский, отдел кадров ЦЭММ (проезд на автобусе до остановки «Электросибмонтаж»).

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — г. Мыски, ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, корректора — 2-102, бухгалтерии — 1-44, директора типографии — 0-83.

ОТПЕЧАТАНО в Мысковской городской типографии управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л.
ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Заказ № 1892. Тираж 8 500 экз.